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№16 «Ертегі» балабақшасы,
 ІІ кіші тобының тәрбиешісі,
Маңғыстау облысы, Жаңаөзен қаласы



Өзінің отбасы туралы әңгіме
Білім беру саласы: Коммуникация
Бөлімі: Сөйлеуді дамыту
Мақсаты: а) Өзінің отбасы туралы әңгіме құрастыруға үйлестіру. Тілде сын есімдерді (мейірімді, тату), етістіктерді (қамқорлық жасау, жұмыс істейді, көмектеседі) дұрыс қолдана білуді үйрету.
 ә) Өз отбасы жайлы әңгімелеу барысында сөздік қорларын дамыту, есте сақтау қабілеттерін арттыру, «г», «п» дыбыстарының айтылуын бекіту.
б) Балаларды үлкенді сыйлауға, кішіге қамқор болуға тәрбиелеу.
 Көрнекіліктер: №32  демонстрациялық материал (отбасы суреттері).
Алдын-ала жүргізілетін жұмыс: отбасы туралы әңгімелеу
Сөздік жұмыс: ата, әже, әке, ана, аға, іні, әпке.
Билингвальды компонент: ата-дедушка, әже-бабушка, әке-папа, ана-мама, аға-брат, іні-младший брат, әпке-сестра.

	Оқу қызметінің кезеңдері
	Педагогтің іс-әрекеті
	Балалардың іс-әрекеті

	Мотивациялық қозғаушылық
	Сәлемдесу.
- Балалар, бүгін ауа райы қандай?
- Жылдың қай мезгілі?
- Далада қар еріп жатыр ма?
- Құстар ұшып келді ме?

	Сәлемдеседі.
Сұрақтарға жауап береді.

	
Ұйымдастырушылық  ізденістік
	
№32Демонстрациялық материал.
- Балалар, біз бүгін сендермен тату-тәтті отбасы туралы әңгімелесеміз.
- Суретте не бейнеленген?








· Балалар, сендердің отбасыларыңда кімдер бар?

(Жеке-жеке балалардан отбасы мүшелерін сұрау).

- Кім атасы, апасы туралы тақпақ айтып береді? (Аталарының, әжелерінің атын атау, тақпақ айту).
- Сендердің ағаларың немесе апаларың бар ма?
- Саған кім қамқорлық жасайды?
- Сендерді балабақшаға кім алып келіп, кім алып кетеді?
- Аналарыңа қандай көмек көрсетесіңдер?
- Кәне, бәріміз қосылып, өз отбасымызға саусағымызды көрсету арқылы жақсы көретінімізді білдірейік.

Билингвальды компонент: 
Ата – дедушка
Әже – бабушка
Әке – папа
Ана – мама
Аға – брат
Іні – младший брат
Әпке – сестра.

Сергіту сәті:
           Бас бармағым – әкем,
           Балаң үйрек – апам.
           Ортан терек ағаң,
           Шылдыр шүмек мен.
           Кішкене бөбек сен.

№32 Үлестірмелі материалмен жұмыс. 
«Үйде кімдер тұрады!» дидактикалық ойыны ойнатылады. Үйшіктегі алты терезеге ата, әже, әке, ана, ұл және қыздың суреттерін жапсыру ұсынылады.

Жеке жұмысты қажет ететін балалардан отбасы мүшелері туралы сұрау.
	
-Мына суретте үлкен отбасын көріп тұрмыз.      
    Отбасында атасы, әжесі, әкесі, анасы, әпкесі, інісі бар екен. Олар дастархан басында шәй ішіп отыр. Әпкесі дастарханға жеміс-жидек әкеліп, әкесіне ұсынып тұр.  
     Балалардың жауаптары тыңдалады. Балалар аталарын, әжелерін атайды. Олар туралы жақсы сөздер айтады.
















Балалар қайталайды: ата-дедушка, әже-бабушка, әке-папа, ана-мама, аға-брат, іні-младший брат, әпке-сестра.






Сәйкес қимыл жасайды.


Балалар үйшіктегі 6 терезеге ата, әже, әке, ана, ұл және қыздың суреттерін жапсырады.

Балалардың жауабы.

	Рефлексиялық түзетушілік
	
· Балалар, кім отбасы мүшелерін айтады?

· Аналарыңа қандай көмек көрсетесіңдер?

Балаларды мадақтау.

	
Балалардың жауабы.



Күтілетін нәтиже:
Орындайды: Отбасы туралы әңгіме құрастыруға арналған тапсырманы;
Түсінеді: Ойын шарттарын түсінген кезде ғана оның тапсырмасын дұрыс орындай алатындықтарын;
Қолданады: Отбасы мүшелерін атап, олар туралы әңгімелей білу туралы іскерліктерін.
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